

Красный ПУДОЖ

Орган Пудожского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся.

Декларация правительства Советского Союза и правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря сего года в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом господином В. Сикорским и Послом Польской Республики в СССР господином С. Т. Котом — с другой стороны, 4 декабря подписана декларация правительства Советского Союза и правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи.

Декларацию подписали: по поручению правительства СССР т. И. В. Сталин, а за правительство Польской Республики генералом господином В. Сикорским и Послом Польской Республики тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом господином В. Сикорским и Послом Польской Республики тов. С. Т. Котом — с другой стороны, 4 декабря подписана декларация правительства Советского Союза и правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи.

Декларация правительства Советского Союза и правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского соглашения и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской Республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут добрососедское сотрудничество, дружба и обоюдное че-

ственное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и ответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на обединении демократических стран в прочные союзы. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанное коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию правительства Советского Союза
И. СТАЛИН.

За правительство Польской Республики
В. Л. СИКОРСКИЙ.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА И. В. СТАЛИНА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г-НУ ЧЕРЧИЛЮ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ЕГО РОЖДЕНИЯ

30 ноября, по случаю дня рождения г-на Черчилля, И. В. Сталин послал ему следующее личное поздравление:

„Сердечно поздравляю Вас с днем рождения. От души желаю Вам силы и здоровья, столь необходимых для победы над врагом человечества — гитлеризмом. Шлю Вам наилучшее пожелание“.

ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА Г-НА ЧЕРЧИЛЛЯ НА ПОЗДРАВИТЕЛЬНУЮ ТЕЛЕГРАММУ И. В. СТАЛИНА

В ответ на поздравительную телеграмму И. В. Сталина г-н Черчилль прислал следующую телеграмму товарищу Сталину:

„Искренне благодарю Вас за Ваше в высшей степени любезное и дружеское поздравление по случаю моего дня рождения. Позвольте мне воспользоваться случаем и сказать Вам: с каким восхищением весь британский народ следит за крепкой обороны Ленинграда и Москвы храбрыми русскими армиями, и как все мы рады по поводу Вашей блестящей победы в Ростове-на-Дону“.

ГОД ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ
№ 141 (1452)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
7 декабря
1941 г.

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 декабря.

В течение 5 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте наши войска отбили несколько ожесточенных атак противника, а на ряде участков в результате успешных контратак улучшили свои позиции.

За 4 декабря в воздушных боях сбито 85 немецких самолетов. Наши потери — 13 самолетов.

За 4 декабря нашей авиацией уничтожено 65 немецких танков, несколько бронемашин, 380 автомашин с войсками и грузами, 15 полевых и зенитных орудий, 9 автоцистерн с горючим, 145 подвод с грузами и войсками, истреблено и рассеяно до двух полков вражеской пехоты и 150 всадников.

На одном из участков Западного фронта противник ценой огромных потерь потеснил наши части и вклинился в нашу оборону. В этом районе немцы сосредоточили до двух пехотных дивизий и одну танковую дивизию. Наши части, перейдя в контратаку, после упорных боев сломили сопротивление противника. Немецкие части начали отход, который затем превратился в беспорядочное отступление. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и полностью восстановили свои позиции. Немцы остались на поле боя несколько тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено 53 подбитых немецких танка, несколько бронемашин, 65 орудий, 50 пулеметов, 35 минометов, более 500 винтовок. Захвачено 49 автомашин, 102 повозки, много мотоциклов, велосипедов, а также много боеприпасов.

С большим успехом действуют в тылу фашистских войск партизаны Карелии. Партизанский отряд под командованием лесничего тов. З. за последнюю пятницу ноября истребил до 70 немецких и финских солдат. Отряд совершил нападение на лагерь фашистских резервистов. Забросав бараки гранатами и бутылками с горючей жидкостью, партизаны уничтожили свыше 40 вражеских солдат. Партизанский отряд тов. Д. успешно уничтожает автомашины с боеприпасами и живой силой противника. Партизаны минировали ряд участков дороги, по которой немецко-фашистские войска получали боеприпасы и продовольствие, и устроили многочисленные засады. Благодаря боевым действиям партизан финские части в течение ряда дней не получали снарядов, патронов и продовольствия.

Растет трудовой подъем на заводах и фабриках Сталинградской области. На заводе „Баррикады“ многие рабочие выполняют задание на 200 процентов. Работница тов. Голованова вырабатывает в смену 5—6 норм. На заводе „Красный Октябрь“ сталевары непрерывно увеличивают выпуск скоростных плавок. Стахановцы т. т. Даниленко и Аleshkin, применяя скоростные методы, добились большой экономии в расходовании топлива. За последний месяц они сэкономили 104 тонны мазута. Стахановцы Яблочкин и Дриккин успешно освоили выпуск новых видов обработанной продукции. Стахановец Терещенко, работая на трех станках, увеличил производительность труда в 4 раза.

Части Красной Армии взяли Матвеев Курган

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 декабря, 3 часа утра. (Спецвоенкор „Правды“). 4 декабря бойцами части командира Егорова взят Матвеев Курган. Фашисты оставили на поле боя много убитых и раненых. Захвачены большие трофеи.

М. Мержанов. („Правда“, 5 декабря).

Собрание районного партийного актива

5 декабря с. г. в помещении Дома культуры с. Пудож состоялось собрание партийного актива.

Собрание заслушало и обсудило доклад заведующего оргинструкторским отделом ЦК КП(б) КФССР тов. Власова. Текущий момент и задачи райпарторганизации.

Обсудив вопрос, собрание приняло постановление, где записано:

Собрание партийного актива Пудожского района с глубоким удовлетворением одобряет доклад тов. Сталина, посвященный XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, его речь на параде Красной Армии 7 ноября 1941 г. и все указа-

ния тов. Сталина, сделанные им в докладе и речи, считать боевой программой действий районной партийной организации.

Партийный актив Пудожского района с полным сознанием своего долга перед родиной призывает всех партийных и непартийных большевиков, всех трудящихся нашего района с новыми силами и энергией трудиться для того, чтобы помочь Красной Армии приблизить день победы над коварным врагом, еще теснее сплотить наши ряды вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

5 декабря 1941 года.

ПРАВИЛА поведения населения по сигналу "Воздушная тревога"

Сигнал "Воздушная тревога" подается при непосредственной угрозе воздушного нападения на райцентр по радиотрансляционной сети, прерывистым гудком завода и сиренами в течение трех минут.

1. Все граждане, состоящие в формированиях МПВО райцентра, группах самозащиты, дружинах Красного креста и санпостах, по сигналу "ВТ" немедленно являются на сборные пункты. Руководители предприятий и учреждений немедленно освобождают лиц, состоящих в формированиях МПВО, от работы на период тревоги.

2. Население, находящееся на улицах, обязано укрыться в щелях, а при отсутствии их рассредоточиться и замаскироваться. Скопление населения около дверей, подъездов и лестниц воспрещается.

3. Выход из зданий и движение по улицам разрешается только лицам, имеющим специальные пропуска МПВО, начальствующему составу РККА, НКВД, работникам милиции и пожарной охраны в установленной форме и воинским командам.

4. Весь авто и гужевой транспорт съезжает с главных улиц райцентра и мостов, рассредотачивается на прилегающих улицах.

Примечание: Авто и гужевой транспорт пожарных команд и скорой помощи и машины, имеющие специальные пропуска МПВО, пропускаются по всем направлениям беспрепятственно.

5. Руководители предприятий, учреждений и домохозяйств по сигналу

"ВТ" на чердаках и лестницах выставляют пожарные посты, обеспеченные огнетушителями, пеком и водой, у подъездов домов выставляют дежурных для выявления очагов поражения от воздушных налетов противника и сообщают о них в штаб МПВО райцентра.

6. Обслуживание граждан, оказавшихся по сигналу "ВТ" в торговых предприятиях, предприятиях общественного питания, банке, сберкассе, почте и телеграфе прекращается.

7. Спектакли и киносеансы по сигналу "ВТ" прекращаются и зрители рассредотачиваются по указанию администрации.

8. Граждане, находящиеся в баних, прекращают мытье, одеваются и рассредотачиваются по указанию администрации.

9. Во время воздушной тревоги телефонная связь переходит в распоряжение штаба МПВО, и всякие посторонние переговоры прекращаются.

Примечание: Предоставляется право вести телефонные переговоры ответственным работникам района, включенным в особый список штаба МПВО.

10. Отбой воздушной тревоги обявляется по радиотрансляционной сети.

11. Руководители предприятий, учреждений, автотранспорта и граждане, не выполняющие указаний постов и патрулей воинских частей, милиции и МПВО, привлекаются к ответственности по законам военного времени.

Зам. начальника МПВО ПАХОМОВ,
начальник штаба МПВО КАБИН.

Успешные контратаки наших частей

СТАЛИНОГОРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 4 декабря. (Спецкор ТАСС). Отбросив фашистов от города К., часть генерал-майора Баранова продолжает наступление на юг с задачей ликвидировать клин противника. Уже в течение 8 дней конногвардейцы подразделений майоров

Зубова и Князева при поддержке других частей Красной Армии берут один населенный пункт за другим. Сегодня к исходу дня славные конники майора Зубова ворвались на северо-западную окраину крупного районного центра — в 37 км южнее города К.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в авторитетных лондонских кругах считают, что после упорных боев, происходивших в последние дни в районе Сиди-Резеха, обе стороны используют сейчас затишье для реорганизации.

В Лондоне подчеркивают тот факт, что наступление в районе Соллум—Сиди-Омар потребует очень много усилий и упорной борьбы, если противник будет иметь танки для поддерж-

ки обороны этого района. Поэтому чрезвычайно важно не пропустить танка противника в тот район. Если мотомеханизированные части противника не пройдут к району Бардия—Сиди-Омар, то изолированные ими войска державшиеся окажутся в большой опасности, ибо они не смогут получить никаких припасов. Тот факт, что противник делает отчаянные попытки организовать продвижение своих частей к морю, указывает на его

серьезное затруднение.

Изо дня в день нести в массы слово большевистской пропаганды

Агитационно-массовая работа в условиях великой отечественной войны имеет огромное значение. Правильно поставленная агитация воспитывает у народа силу воли, стойкость, беззаветную любовь к отчизне, непримиримую ненависть к врагу.

Славой хорошего агитатора пользуется учительница Семеновской НСШ Е. И. Больше года, как Екатерина Ивановна является агитатором в колхозе "15 лет Карелии". Колхозники ее любят и уважают.

Вот что рассказывает о своей работе тов. Коштутина: "Прежде чем идти на участок, я составляю подробный план проведения беседы. Затем готовлюсь сама для проведения беседы. Материал, который я преподношу, колхозники слушают с большим интересом. Журнал "Спутник агитатора", газеты, блокнот и остро отточенный карандаш — составляют мои учебные пособия".

Как только появился в печати доклад товарища И. В. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, тов. Коштутина сразу же приступила к его разъяснению среди трудящихся. Прежде чем пойти на агитационный участок, тов. Коштутина несколько раз прочла и глубоко изучила сама доклад тов. Сталина и только потом пошла на агитационный участок — в колхоз "15 лет Карелии". Трудящиеся этого колхоза также ознакомлены с материалом листы Народного Комиссара Иностранных дел В. М. Молотова "О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных".

Регулярно тов. Коштутина проводит на своем участке информацию о ходе военных действий, о положении за рубежом, о жизни и труде советского народа. Ее агитация носит конкретный практический характер. Проводя агитационную работу, тов. Коштутина добивается выполнения всех задач, стоящих перед ее колхозом. **Звездина.**

Погода за 5 дней декабря
Первые дни декабря этого года выделяются небольшой облачностью, умеренными ветрами и резким понижением температуры. Средняя температура за 5 дней — 15,1° по Цельсию, максимум — 2,4°, минимум — 36,3°.

В прошлый год первые дни декабря были значительно теплее. Средняя температура за 5 дней была — 4,4° С, максимум — 1,5°, минимум — 7,7°.

Альторф.



Действующая Армия

Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).

Фото Г. Петруса.

Фотохроника ТАСС.

Спасибо за подарки

Здравствуйте, товарищи рабочие и служащие 14-го отделения Белбалткомбната!

Сегодня мы чувствуем себя еще радостнее и веселее, получив ваши подарки, за которые выражаем сердечную благодарность и красноармейскую спасибо.

Мы, находящиеся в далеких северных лесах, днем и ночью, в пургу и непогоду стоим на страже нашей любимой родины. Каждый боец и командир нашего подразделения является действительно подлинным воином, умело и храбро защищающим отчизну..

Находясь далеко в северных лесах, мы всегда помним и не забываем о вас, дорогие товарищи, повседневно ощущаем заботу партии, правительства и всего советского народа. Ваши подарки нас еще больше воодушевляют на борьбу с озверелым германским фашизмом. Мы хорошо помним слова вождя народов тов. Сталина о том, что надо бить врага до полного уничтожения.

Будем быть его так, как учит товарищ Сталин.

Будьте здоровы, работайте за двоих, за троих, выпускайте больше продукции, нужной для нашей страны, а мы будем драться умело, храбро и мужественно. Кровь — за кровь! Смерть — за смерть! За жизнь наших детей, братьев и сестер, за изdevательства над девушками, женщинами и стариками, за все, за все сполна получат оголтелые фашистские банды.

С великим и непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина шел всегда советский народ на борьбу с врагами и побеждал. С этим знаменем он идет вперед сейчас — и победит.

Да здравствует родной и любимый вождь товарищ Сталин!

По поручению бойцов и командиров:

Мл. политрук — СЕРЕДА.
Старшина — МЕХАНОВ.
Ст. сержант — ШЕРШНЕВ, СВИРИДОВСКИЙ, КЛИШИН Д. И.
Сержант — ГЕОРГОДЗЕ.
Ефрейтор — ВОЛКОВ.
Красноармейцы: ИВАНОВ И. А. и РАГУЕВ.

У работников Пудожской автобазы

29 ноября с. г. состоялось общее собрание работников Пудожской автобазы.

Выступая по вопросу о важности автотранспорта в условиях войны с германским фашизмом и о состоянии автопарка, директор автобазы тов. Петрашевич познакомил работников с задачами, поставленными товарищем И. В. Сталиным перед трудящимися нашей родины.

Простые слова любимого вождя призывают нас, работников автотранспорта, работать так, чтобы производственный график автопарка ежедневно выполнялся на 100 процентов и больше, — сказал тов. Петрашевич. Далее тов. Петрашевич указал на имеющиеся еще недостатки в работе автобазы.

Затем выступали рабочие. Они говорили об имеющихся недостатках в работе автобазы. **А. Назаров.**

И. о. отв. редактора АН. ЛУКИН.

Зак. 798.